



Klára Dostálová
ministryně pro místní rozvoj

Datum

17. dubna 2019

Číslo jednací

MMR- 20234/2019-52

Vážený pane senátore,

reaguji na Váš dopis ze dne 27. března 2019, ve kterém se věnujete Národnímu programu reforem, Zprávě o ČR 2019 publikované Evropskou komisí a tématu strukturálně postižených regionů.

Vážený pane senátore, dovoluji si Vás opětovně ubezpečit, že Ministerstvo pro místní rozvoj se těmito regionům, jak jistě víte, dlouhodobě velmi intenzivně a adresně věnuje prostřednictvím programu RE:START, dále během přípravy Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+, kterou Vám kolegové postupně představují, ale i v rámci čerpání prostředků z EU fondů v tomto programovém období – zde odkáží například na úspěšně vyjednanou realokaci 6 mld. Kč pro Integrovaný regionální operační program, OP Životní prostředí a vnitřně také OP Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost a zacílení těchto prostředků do území Ústeckého, Moravskoslezského a Karlovarského kraje. Pro budoucí programové období EU po roce 2020 jsou potřeby území, zejména těch méně rozvinutých, jedním z klíčových faktorů pro celkové nastavení podpory v České republice.

Program RE:START má na regiony již nyní důležitý dopad v rovině dostupnosti finančních prostředků. Podařilo se již finalizovat 23 opatření, která do území přinesou téměř 24 miliard Kč. Jsou připraveny dotační programy a vyhlašovány výzvy, z nichž již přibližně 7 miliard Kč bylo žadatelům přiděleno, např. na podnikatelské využití brownfieldů, podporu vysokých škol, na řešení ekologických škod, dobudování dálnic a silnic I. třídy a další. Jsem proto přesvědčena o tom, že podpora procesu restrukturalizace 3 krajů bude jasně viditelná.

Oba si jistě přejeme, aby se strukturálně postižené kraje pohybovaly na předních příčkách ve srovnání krajů z hlediska celkových způsobilých výdajů schválených projektů předložených do výzev operačních programů v poměru k počtu obyvatel. Zatímco Moravskoslezský a Karlovarský

kraj dosahují přibližně průměru ČR (46,2 tis. Kč/obyv.), Ústecký kraj je pak poměrně hluboko pod ním (36,7 tis. Kč/obyv.).

Ke zlepšení situace Ústeckého kraje, který nemá adekvátní absorpční kapacitu, má přispět mj. personální posílení sekretariátů regionální stálé konference o pracovníky, kteří budou podporovat přípravu zejména strategických projektů odpovídajících potřebám hospodářské restrukturalizace, ale také podporovat zmiňovanou absorpční, respektive investiční kapacitu v regionech. Ke stejnému posílení sekretariátů regionální stálé konference dojde i ve všech třech krajích.

Ráda bych poukázala na fakt, že ve Zprávě o ČR jsou poprvé zmíněny strukturálně postižené regiony a strategie RE:START ve spojitosti s iniciativou EU týkající se transformace uhelných regionů. Pro Ústecký, Moravskoslezský a Karlovarský kraj toto doporučení představuje šanci, jak získat systematickou podporu ze strany různých ředitelství Evropské komise a při tom pomoci naplňovat cíle definované v evropských nařízeních spjaté zejména s přechodem na nízkouhlíkovou ekonomiku, sociální stabilitu i vyrovnávání regionálních disparit. V této souvislosti je nutno zmínit, že se velmi aktivně zapojujeme do zmíněné iniciativy EU týkající se transformace uhelných regionů s cílem zajištění adresné pomoci strukturálně postiženým regionům zejména ve formě nových finančních zdrojů, tedy zdrojů nad rámec těch, které jsou vyjednávány pro celou ČR.

Program RE:START je v tomto případě klíčovým předpokladem úspěšné transformace těchto regionů a zahrnujeme jej proto také do právě připravovaného Národního programu reformy ČR 2019 i spolu s jeho akčním plánem jako jedním z plánovaných opatření.

Musím se proto důrazně ohradit proti Vašemu tvrzení, že MMR ignoruje zjištění a doporučení EK, statické údaje či názory aktérů v území nebo další podstatné podněty, které zmiňujete. Naopak jsem přesvědčena, že v této oblasti MMR činí maximum a do řešení problémů těchto krajů zapojuje všechny relevantní partnery, kteří mají mj. možnost navrhnout nová témata na základě vnímaných potřeb.

Vážený pane senátore, na závěr bych Vás ráda ujistila, že program RE:START plánujeme využívat jako naši hlavní i vlajkovou iniciativu, která skutečně řeší problémy strukturálně postižených regionů a je příkladným vzorem i na evropské úrovni. Jsem si jistá, že se nám i díky Vaší podnětné práci v území brzy podaří rozvoj těchto regionů znovu nastartovat.

S pozdravem



Vážený pan
Zbyněk Linhart
senátor
Valdštejnské nám. 17/4
118 01 Praha 1